

# 这一刻，爱让你我血脉相连

## ——江苏省2023年世界献血者日宣传活动启动仪式侧记



如果有颜色，那一定是传递生命力量的血液红色；如果有节拍，那一定是唤醒生命的脉搏律动。6月11日，由江苏省输血协会、淮安市无偿献血领导小组办公室主办，淮安市中心血站承办的江苏省2023年世界献血者日宣传活动启动仪式在淮安西游乐园举行，活动旨在感谢无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献，呼吁更多公众加入无偿献血者队伍，建立高质量的血液安全供应保障体系。

淮安，是一代伟人周恩来的故乡。这座古老而美好的城市因运河而兴，古老的大运河静静流淌千年，孕育出淮安人民大爱无私的品格。淮安市连续14年获评“全国无偿献血先进市”。在第20个世界献血者日来临之际，江苏省2023年世界献血者日宣传活动启动仪式在这座充满爱心的城市举办，独具意义。

■融媒体记者 黄煌 刘志钧 通讯员 贾新燕



中国输血协会理事长朱永明为全国无偿献血促进奖获奖单位江苏护理职业学院颁奖



市卫健委党委书记、主任，市中医药管理局局长郑东辉向社会各界发出无偿献血倡议

已为这项崇高的事业整整奉献了20年，献血超过100次，多次荣膺全国无偿献血奉献奖金奖。去年6月，他做了一件想了很久的事情：从淮安出发骑行至西藏拉萨，沿途宣传无偿献血。“有人觉得献血会影响健康，我自献血后身体越来越好。我想用我的亲身体会告诉大家适当献血有益身体健康，号召大家加入无偿献血者的行列，献出一点爱心，挽救他人生命。”陈贵说，20年来，他不仅自己无偿献血，还带动超过60名家人、朋友献血，用奉献诠释大爱。

### 颗颗爱心相聚 城市之光照亮魅力淮安

无偿献血事关人民群众生命安全和经济社会稳定，是社会文明进步的重要标志。血液是生命之源，输血是救治患者的一种不可替代的医疗措施，每天都有大量危急重症患者在等待血液挽救生命。我市每天就需要用血近6万毫升，按每人每次献血200毫升计算，需要每天300人献血才能满足临床需求，由于血液保存期有限，还需要献血者持续不断地献血才能保证临床血液供给，因此，无偿献血工作需要社会各界关心支持和参与。

在社会各界爱心人士的支持与参与下，2022年，我市无偿献血工作取得丰硕成果。据统计，2022年全年共完成血液采集超6.5万人次，采集量达到22吨，全市有909个单位参与团体献血，献血人次超3万；街头献血29283人次，4998人次捐献血小板。全年共采集全血10.28万单位，单采血小板9050个治疗量，血小板采集量同比增长9%；优化血液制备和临床供血服务，强化血液库存精细化管理，向临床发放红细胞10.42万单位、血小板8998个治疗量、冷沉淀血浆24004单位、辐照血9380单位，分别增长3%、10%、4.3%、7.4%，基本实现采供平衡，有力有效保障了全市临床用血需求。

这份温暖一直在延续。今年1月，我市血液库存告急，发布无偿献血倡议后，全市掀起无偿献血热潮，多家单位组织无偿献血；今年“五一”期间，近600名爱心人士走进淮安街头的各个献血点排队献血，累计捐献全血近20万毫升、血小板98个治疗量……伸出手臂的这一刻，爱让你我血脉相连。



省输血协会理事长、省血液中心主任丁文艺主持活动



我市连续14年荣获“全国无偿献血先进市”称号



全国无偿献血终身荣誉奖获奖代表上台领奖

### 英雄如约而至 涓涓热血汇成生命长河

点滴热血，汇聚大爱。无偿献血是一项崇高的公益事业，是利国利民、利人利己的好事和善举。2004年，世界卫生组织将每年的6月14日确定为世界献血者日，旨在感谢那些为拯救生命而捐出热血的无偿献血者，鼓励更多的健康适龄公民参加无偿献血。当前，随着全市医疗卫生资源扩容，临床用血需求随之增加，加之人口老龄化进程加快、适龄献血人群减少等，无偿献血工作面临着较大压力，需要社会各界给予关心、献出爱心。在第20个世界献血者日到来之际，要倡导和呼吁全社会大力弘扬无偿献血互助共济的奉献精神，传递爱心和正能量，让更多健康适龄公民加入无偿献血者队伍。

英雄有情，大爱无言。活动为全国无偿献血促进奖获奖单位颁奖，为10名全国无偿献血终身荣誉奖获奖代表颁奖。“我感到很骄傲、很温暖、也很幸福。”全国无偿献血终身荣誉奖获奖代表武勇向记者描述内心感想。今年65岁的武勇已经献血超过300次，总献血量达12.3万毫升，是目前淮安献血次数最多、献血量最多的献血者。他不仅在淮安无偿献血，还走遍全国各地，用自己的血液挽救更多人的生命，用自己的行动影响和带动全国各地的好心人加入无偿献血者行列。

献血者行列。“虽然我现在已不再适宜献血，但我依然会参与无偿献血公益宣传活动，我将为无偿献血事业奋斗终身。”武勇说。

### 繁星点点闪烁 温暖瞬间化作永恒追求

晚上8点，淮安西游乐园热闹非凡。在游行表演结束后，大家围坐在喷泉前等待无人机压轴表演。“相同的血脉，每一次呼吸都是拥抱。爱千里迢迢总能听到，生命的礼物生命祈祷……”伴随着歌曲《生命的礼物》响起，一架架无人机渐次升空，仿佛点点星光汇聚成感人文字——“6·14世界献血者日”“向无偿献血者致敬”“献血者都是英雄”……观众们由衷感叹，起立鼓掌。

“感动、震撼！”来淮安西游乐园游玩的游客刘启明告诉记者，他和妻子带着两个孩子专门来观看淮安西游乐园夜场秀，惊喜之余是满满的感动，对无偿献血者的敬佩之情油然而生。刘启明是一位刚加入无偿献血者队伍的“新人”，观看过无人机表演后，他更加坚定了今后积极参与无偿献血事业的决心。

现场一位面向无人机致敬敬礼的老人格外引人注目，记者询问后得知，老人名叫陈贵，是一名退伍军人，从1998年第一次无偿献血到2018年他60岁最后一次献血，

# 孙继祥：教育是场马拉松，我愿做陪跑者

■融媒体记者 李蓉 通讯员 郑琳琳

孙继祥是淮安技师学院电气工程学院的老师，2008年毕业后留校工作已15个年头。一直以来，孙继祥坚持立德树人，他说：“我是一名普通老师，教书育人是我的本职工作。”

技工教育注重技术技能人才的培养，技术技能人才恰恰是工匠精神的传承者。如何培养高素质技能型人才、通过什么检验高素质技能型人才培养水平？职业技能大赛是一块试金石。孙继祥多次带领团队或学生参加全国、省、市职业技能大赛，曾获2019中国技能大赛——第三届全国智能制造应用技术技能大赛智能飞行器数字化设计

与制造教师组二等奖、2022年第六届江苏技能状元大赛无人机应用项目三等奖等。

2014年，孙继祥指导几位学生参加第五届江苏省大学生机器人大赛暨第一届全国机器人运动大会选拔赛，这是学校第一次组织学生参加机器人类型的大赛，一切都要从零开始。团队参加的是舞蹈机器人项目，“就是要让机器人跳舞，不但要自己设计并焊接组装机器人，还要自己设计机器人的舞蹈动作。”为了更好地呈现效果，孙继祥和学生选择了当时的流行歌曲《小苹果》作为表演曲目，打算让机器人学着MV里的动作完整地演绎整首歌曲。平日里不善言辞的孙继祥，一旦沉浸在电子技术世界里就充满了热情和力量，常常工作到半夜。他说：“组装机器人快，一星

期就做好了，后续的创意改造工作才耗费时间。”机器人的一个简单抬手动作，编程就得花一天，只要一个动作不协调，后面的动作都会受影响，程序就得重新编。最终，这件耗时两个多月的作品获得省赛舞蹈机器人项目季军。

孙继祥再接再厉，指导学生团队参加2017年第八届江苏省机器人大赛的跳高机器人项目。这个项目可比舞蹈机器人项目难多了，第一个难题就是如何让机器人跳起来。“我们看人家的比赛视频，航空专业学生设计的机器人起跳是靠火药推动，简单说像火箭一样，让机器人飞过去。”但孙继祥并没有盲从他人的做法，考虑再三，他决定选择气动高压推动起跳。“我们自行设计了高压推动弹跳系统，这是比赛中没有用过的创新设计。”刚开始，大家使用气瓶

推动，发现气压太小，机器人跳不高，后来决定使用高压气缸，最终经过数次实验，终于设计出高压推动弹跳系统。为了保障安全，孙继祥还制作了防爆钢网。由孙继祥团队设计制作的机器人在比赛中跳出了5米的好成绩，获该项目冠军。

参加技能大赛，不仅可以提升专业技能，培养工匠精神，还提高了学生的综合素质。“拿第一不是目的，比赛也不是孩子人生的终点。”孙继祥说，人生是场马拉松，教书育人同样如此，他愿意做孩子成长路上的陪跑者。



# 苏盐井神公司举办演讲比赛

■通讯员 尹诗 徐椿龙 高猛

本报讯 近日，江苏苏盐井神股份有限公司纪委举办“学习贯彻党的二十大精神 青年党员我要廉”演讲比赛，旨在深入学习领悟党的二十大精神，认真贯彻落实全面从严治党要求，持续推进“廉洁井神”文化建设，以良好廉洁文化涵养风清气正的政治生态，激励全体党员干部职工做廉洁文化的学习者、实践者、传播者，为公司高质量发展提供坚强保障。苏盐井神公司党委书记、副总经理、董事会秘书

肖立松致辞，苏盐井神公司党委委员、纪委书记朱端军讲话，80余名青年党员观看了比赛，接受了廉洁教育，16名选手参加比赛。

比赛现场，选手们紧扣主题，结合自身工作、学习经历，从不同的角度畅谈学廉、崇廉、思廉、悟廉、践廉的心得，厚植廉洁文化，彰显苏盐井神青年党员的青春朝气和担当作为。经过评比，一分公司王炳焰获一等奖，苏州盐业公司徐诚、一分公司王笑获二等奖，南京盐业公司郭家林、瑞洪矿业公司陈胜、三分公司赵雪获三等奖。

# 淮安区市场监管局 加大“免罚清单”执行力度

■通讯员 季建峰 王杰

本报讯 “淮安区市场监管局对企业首次轻微违法行为作出免于处罚决定，让我们切实感受到政府执法行为既有力度、更有温度。我们会遵纪守法，开足马力生产，为区域经济高质量发展贡献力量。”近日，江苏鼎丰米业有限公司企业负责人朱德敏拿到《不予行政处罚决定书》后说。

近年来，淮安区市场监管局高标准落实上级出台的助企纾困解难相关政策措施，坚持法治导向，守住依法行政底线；坚持需求导向，解决企业急难愁盼；坚持问题导向，深化包容审慎监管，积极营造良好营商环境。

江苏鼎丰米业有限公司是江苏省农业产业化重点龙头企业，是淮安本地重点培育和扶持的农业企业，也是区域公用品牌“淮安大米”联盟成员和“淮味千年”授权使用企业。今年4月

份，该企业因商品标签瑕疵被举报，面临行政处罚，如企业受到处罚，将影响企业征信，从而引发重要客户流失、贷款受阻、损失近6个亿开票金额等一系列连锁反应。接到企业求助后，该局认真分析案情，发现该企业涉案货值金额较小，且属于初次违法并及时改正，未造成严重后果，符合《中华人民共和国行政处罚法》相关规定，经淮安区市场监管局案件审理委员会集体讨论，对该企业作出不予处罚决定。

同时，淮安区市场监管局积极做好案后帮扶工作，指导企业识别食品标签制作常见误区、协助完善相关台账、做好售后服务等，用心用情解决企业需求。

据了解，淮安区市场监管局将继续加大“免罚清单”执行力度，在制度落地落实上下功夫，主动接受社会各界的监督，做到依法执法、规范执法、文明执法。

# 青春绽放 放飞梦想

## 淮安生态文旅区第四开明中学举行青春仪式暨入团仪式

■通讯员 马松 朱礼朝 融媒体记者 孔雪

本报讯 近日，淮安生态文旅区第四开明中学举行“青春绽放 放飞梦想”青春仪式暨入团仪式。

“14岁是人生的新起点，是一种成长，更是一种责任。”该校相关负责人告诉记者，学校制作了同学们从小学到中学的成长视频，组织淮安生态文旅区第二实验小学的两名学生为哥哥姐姐们送上祝福。同学们集体观看了《隔空的对话》，该片以视频的形式呈现了家长对孩子的祝福与期望。本次活动还举行了新团员入团仪式。

该校校长朱礼朝希望此次活动能让同学们树立强国之志，加强同学们对团的理论知识学习，帮助同学们树立正确的世界观、人生观、价值观。“青春是用来奋斗的，希望大家努力学习科学文化知识，争做新时代好少年。”朱礼朝说。



学在新城

# 无主坟墓认领公告

因淮阴区渔沟镇富强路(东大街一团结路段)工程建设需要，位于项目区内渔沟村三组一穴坟墓无人认领，请坟墓亲属自本公告发布之日起7日内，与淮阴区渔沟镇渔沟村村委会联系办理坟墓搬迁事宜，逾期不联系或不办理相关手续的将视为无主坟，并按无主坟处理。

特此公告 联系人：丁海林 联系电话：13236228885

淮阴区渔沟镇人民政府 2023年6月13日